
De Stemming van 10 januari 2016

zetels TK2012

20-12

2015

10-01

2016

Versch

in 1 wk

Versch

TK2012

 VVD 41 19 18 -1 -23

PvdA 38 9 9 -29

PVV 15 39 41 2 26

 SP 15 15 15

CDA 13 20 19 -1 6

 D66 12 16 16 4

ChristenUnie 5 5 5

 GroenLinks 4 15 15 11

 SGP 3 3 3

Partij voor de Dieren 2 4 4 2

50PLUS 2 4 4 2

Overig 1 1 1

Totaal 150 150 150

VVD+PvdA 79 28 27 -1 -52

PVV VVD CDA D66 PvdA SP *50PLUS

Alle vluchtelingen die naar Nederland komen

moeten geholpen worden 36% 31% 4% 17% 35% 47% 41% 37% 23%

Nederland moet per jaar een quotum

vaststellen voor het aantal vluchtelingen en

als er meer komen dan moeten die direct

teruggestuurd worden 51% 56% 82% 74% 48% 40% 45% 51% 77%

De grenzen van Nederland moeten nu

gesloten worden voor vluchtelingen 47% 49% 96% 67% 34% 17% 31% 47% 62%

Ik heb medelijden met de vluchtelingen 49% 50% 14% 39% 54% 68% 65% 53% 48%

Ik zou er geen bezwaar tegen hebben als er

bij mij in de buurt een opvangcentrum komt

voor vluchtelingen 43% 44% 7% 27% 54% 67% 58% 50% 38%

De vluchtelingencrisis is een onoplosbaar

probleem 45% 41% 48% 46% 33% 31% 36% 41% 71%

Veel vluchtelingen zijn niet op de vlucht voor

de oorlog, maar zijn op zoek naar welvaart 62% 63% 96% 80% 55% 38% 48% 55% 82%

Geert Wilders is de enige politicus die

duidelijk zegt wat veel Nederlanders vinden

over de vluchtelingen 53% 52% 95% 68% 35% 27% 35% 51% 62%

Geert Wilders wakkert de tweedeling in de

samenleving aan 61% 60% 11% 45% 69% 81% 76% 66% 36%

Premier Rutte laat het bij deze kwestie erg

afweten 70% 75% 97% 61% 63% 72% 77% 86% 86%

Premier Rutte moet een oproep doen aan de

Nederlanders gastvrij te zijn voor de

vluchtelingen 38% 34% 1% 13% 36% 55% 48% 42% 22%

Premier Rutte moet aankondigen dat

Nederland er alles aan zal doen de toestroom

van vluchtelingen te beperken. 66% 70% 94% 81% 72% 54% 61% 62% 86%

Het is nu het moment voor politici om

leiderschap te tonen 92% 95% 98% 95% 98% 100% 95% 95% 99%

De vluchtelingen moeten over de

Nederlandse gemeente verdeeld worden

naar rato van het aantal inwoners 65% 66% 45% 54% 69% 80% 75% 73% 61%

percentage eens

Begin

okt 15

De gebeurtenissen in Keulen leveren de PVV een nieuwe stijging op. De score van 41 is de hoogste die deze partij ooit heeft gehaald en staat gelijk
aan de verkiezingsuitslag van de VVD in 2012, die voor de VVD de hoogste score ooit was. Daarmee is de PVV de vierde partij die in Nederland bij
peilingen/verkiezingen over de grens van 40 zetels is gegaan (na PvdA, CDA en VVD). De VVD en CDA dalen nu ieder 1 naar resp. 18 en 19 zetels.

Begin oktober 2015 hebben we een serie vragen gesteld in het kader van de vluchtelingencrisis. Die vragen zijn nu herhaald. Om te zien in welke
mate de opvattingen veranderd zijn. De veranderingen zijn, zeker in het licht van de heftige gebeurtenissen in de laatste 3 maanden, beperkt te
noemen.

Kunt u aangeven of u het eens of oneens bent met deze stelling?

Begin

jan 16

Stemgedrag Tweede Kamer 2012

Het kan verkeren: PVV staat bij deze peiling maar 5 zetels achter op VVD, CDA en PvdA samen!
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Iedere gemeente moet zelf beslissen of ze

vluchtelingen opnemen 52% 49% 76% 58% 46% 43% 36% 47% 56%

Angst om meer criminaliteit door het

huisvesten van vluchtelingen is onterecht 31% 26% 8% 12% 32% 35% 40% 34% 22%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP *50PLUS

Doorslaggevende rol 21% 23% 57% 11% 10% 3% 4% 8% 19%

Belangrijke rol 38% 43% 38% 45% 46% 43% 38% 42% 57%

Kleine rol 22% 21% 3% 24% 29% 37% 35% 31% 8%

Geen rol 16% 11% 2% 18% 10% 16% 21% 16% 15%

Weet niet/geen antwoord 4% 3% 0% 1% 6% 1% 3% 2% 1%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP *50PLUS

PVV 24% 36% 93% 51% 13% 9% 22% 29% 46%

VVD 14% 8% 0% 22% 5% 8% 4% 1% 2%

GroenLinks 5% 8% 0% 1% 2% 8% 15% 5% 4%

SP 6% 6% 0% 0% 0% 1% 7% 35% 2%

CDA 7% 6% 1% 4% 41% 5% 3% 1% 2%

PvdA 5% 5% 0% 0% 2% 2% 15% 0% 1%

D66 5% 5% 0% 3% 6% 30% 4% 1% 10%

Andere partij 7% 7% 2% 2% 11% 4% 3% 4% 3%

Weet niet/geen antwoord 27% 20% 3% 15% 20% 32% 27% 25% 31%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Welke partij heeft het standpunt ten aanzien van het vluchtelingenvraagstuk wat het meest lijkt op uw eigen

standpunt?

verticaal gepercenteerd naar

Begin

sep 15

Begin

jan 16

Stemgedrag Tweede Kamer 2012

Welke rol zal de vluchtelingencrisis bij u spelen, denkt u, bij de keuze van een partij bij de volgende Tweede

Kamerverkiezingen?

verticaal gepercenteerd naar

Begin

okt 15

Begin

jan 16

Huidgie stemkeuze

Vanzelfsprekend kan er nu niet gezegd worden of de PVV bij de volgende Tweede Kamerverkiezingen inderdaad zo hoog zal scoren. Maar als het
onderwerp "vluchtelingen" dan nog steeds hoog op de agenda staat dan zullen velen van de huidige kiezers van de PVV, inderdaad deze partij
stemmen. De onderstaande twee tabellen laten dat goed zien.
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